

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2025年3月7日
星期五 农历乙巳年二月初八



南派客户端 中国宁波网

始终保持弄潮儿的角色 ——习近平总书记参加 江苏代表团审议侧记

>>> 第2版

围坐共商家国事 上下同心向未来

>>> 第3版

习近平在看望参加政协会议的民盟民进 教育界委员时强调 强化教育对科技和人才支撑作用 形成人才辈出人尽其才才尽其用生动局面

新华社北京3月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日下午看望了参加全国政协十四届三次会议的民盟、民进、教育界委员，并参加联组会，听取意见和建议。他强调，新时代新征程，必须深刻把握中国式现代化对教育、科技、人才的需求，强化教育对科技和人才的支撑作用，进一步形成人才辈出、人尽其才、才尽其用的生动局面。

在“三八”国际劳动妇女节即将到来之际，习近平代表中共中央，向参加全国两会的女代表、女委员、女工作人员，向全国各族各界妇女，向香港特别行政区、澳门特别行政区、台湾地区的女同胞和海外女侨胞，致以节日祝福和美好祝愿。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加看望和讨论。

联组会上，张运凯、蔡光洁、郑家建、徐坤、崔亚丽、马景林等6位委员，围绕推进职业教育与区域产业协同发展、优化基础教育资源配置、打造儿童青少年阅读生态、推进国家教育智慧网建设、推进教育科技人才一体化发展、依托学校课程弘扬传统文化等作了发言。

在听取大家发言后，习近平发表重要讲话。他表示，很高兴同大家



3月6日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平看望参加全国政协十四届三次会议的民盟、民进、教育界委员，并参加联组会，听取意见和建议。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加看望和讨论。

家一起讨论，听取意见建议。他代表中共中央，向在座各位委员，并向广大民盟、民进成员和教育界人士，向广大政协委员，致以诚挚问候。

习近平指出，过去一年，人民政协紧扣中心任务履职尽责，为党和国家事业发展作出新贡献。民盟、民进各级组织和广大成员聚焦中心工作，积极建言献策，参与社

会服务，各项工作取得新成绩。广大教育界人士积极投身教育强国建设，推动“五育”并举、立德树人迈出新步伐。

【下转第2版】

彭佳学赴奉化调研高质量发展推进共同富裕 坚持多谋实招多办实事多出实效 推进乡村全面振兴全民共同富裕

本报讯(记者黄合)3月5日下午，省委常委、市委书记彭佳学赴奉化区调研高质量发展推进共同富裕先行示范和春耕备耕工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神，以“千万工程”牵引城乡融合发展，缩小“三大差距”，围绕“富农”一体做好“强城”“兴村”“融合”文章，多谋实招、多做实事、多出实效，扎实推进乡村全面振兴、全民共同富裕。

农业现代化，离不开现代化的农业新装备新技术。宁波奔野重工股份有限公司是省级农业龙头企业，长期从事非道路农用拖拉机整机及智能消防机器人的研发、制造、销售和服务。彭佳学走进企业生产车间，了解产品销量、市场开拓、技术研发、转型升级等情况，并与技术、生产、销售等岗位员工亲切交流。他说，从事现代农业，前途光明，责任重大。要厚植“三农”情怀，抓住“两重”“两新”政策机遇，发扬民营企业有活力、有灵气的优势，应用新技术开发新产品，积极向农机供应链的上下游延伸，不断扩大市场份额，提升核心竞争力，更好服务和保障农业现代化。

绿水青山就是金山银山，良好的生态环境是不可复制的宝贵财富。在尚田街道馘头村塔竹林自然村，村口树龄1522年的银杏树傲然挺立、独木成景，是宁波的“古树之最”。彭佳学走古村、访农户、话发展，嘱咐基层干部一定要好好守护“家门口”的古树名木，深层次梳理挖掘生态保护、文化传承、乡村振兴的多元价值，以成体系的IP打造、鲜活生动的表达，把故事讲好、把文章做好，让千年古树成为美丽生态、和美乡村的“代言人”，赏美景、品文化、购好物，一体化推动当地特色产业发展。

产业兴旺是乡村振兴的重要基础。每好农创园是集餐饮、旅游、农业为一体的综合性现代农业创业园，每年为周边村引流5万人次，带动消费超千万元，入选全国农业双创示范基地。“目前开发了哪些系列产品？”“日常草莓的品质如何管控？”“会有哪些病虫害，如何防治？”彭佳学考察草莓展示区，与园区创业的青年农创客们座谈交流。他强调，要全链打造优质农产品，进一步强化品控、提升品质、做强品牌，探索农文旅融合发展的居民消费新业态新模式，走出一条可持续的共富共创新路子。

彭佳学强调，春为岁首，农为先行。各级各部门要牢记粮食安全这个“国之大者”，以“时时放心不下”的政治自觉，高质量抓好春耕备耕工作，打好新的一年农业生产“第一仗”，确保粮食和重要农产品稳产保供。要用好科技这个“第一生产力”，加强产学研合作，深化四链融合，推进“土特产富”全链发展，因地制宜发展农业新质生产力，加速引领推进农业现代化。要激活人才这个“第一资源”，深入实施现代“新农人”培育行动，为青年人乡提供良好的工作生活环境，让他们有施展才华、展现能力的舞台，为乡村发展注入源源不断的活力。

裘明、徐强、张世方参加。

徐宇宁在审议全国政协常委会工作报告时指出 助力文化“出海”讲好中国故事

本报讯(记者徐丽敏)3月5日，全国政协十四届三次会议举行小组会议，审议政协常委会工作报告和提案工作情况的报告。全国政协委员、十六届市政协原主席徐宇宁在发言时指出，人民政协对外交往是中国特色大国外交的重要组成部分，应主动服务国家对外工作大局，为增强中华文化国际影响力贡献更多智慧与力量。

徐宇宁表示，过去一年，全国政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，充分发挥专门协商机构作用，紧紧围绕推进中国式现代化广泛凝心聚力，有力促进了科学决策、有效施策，为党和国家事业发展作出了新贡献。

徐宇宁指出，全国政协坚持聚焦党和国家中心任务履职尽责，“讲政治”的高度一以贯之。始终牢记政协之“政”就是政治之“政”，自觉把坚持中国共产党全面领导和党中央集中统一领导贯穿到人民政协全部工作中。“促发展”的力度持续加

大。主动聚焦推进中国式现代化，进一步全面深化改革、推动高质量发展、维护社会和谐稳定等方面的重点难点问题，精心组织各类协商议政活动，通过深入协商建言，人民政协“促发展”的独特制度优势充分彰显，作用愈加不可替代。“建机制”的效度值得点赞。全国政协紧扣目标要求，坚持守正创新，积极推进协商民主的制度化、规范化、程序化建设，确保建言成果件件有着落、事事有成效。

结合当前中华文化国际传播的热点，徐宇宁建议，要完善提升对外文化交流合作平台，将进一步提升国家文化软实力和中华文化影响力，作为全国政协对外工作的一项重点内容进行谋划。如搭建“1+3+X”对外文化交流合作平台，由全国政协外事委牵头，整合文化文史和学习委、民族和宗教委、港澳侨委等各级履职资源，通过专题研究、协商议政、文化论坛等方式，擦亮人民政协助力中华文化“出海”的工作品牌。

澎湃“工匠动力”赋能产业跃迁

宁波工会创新举措助力高质量发展,38项做法入选全国工会重点工作创新案例

本报讯(记者周琼 李睿清 通讯员张佳婷)“浙江工匠”周国全扎根宁海模具行业二十余年，是当地劳模工匠“帮帮团”成员，其与团队为全域企业攻克堵点300余个，带动拓展订单1.2亿元；得益于北仑灵峰工业社区构建的三级培育体系，胡路遥从一名汽车零部件行业的“小白”，成长为手握27项专利的骨干，助力公司突破技术瓶颈……记者昨日从宁波市总工会获悉，上年度，全市各级工会38项做法入选全国工会重点工作创新案例。

在宁波海通时代农业有限公司的试验田里，职工“双创”工作小组实现从品种研发到机械化采收的全产业链创新，去年，公司节省人力成本210多万元。这一系列成果，是宁波以产业工人队伍建设改革为牵引，激活362万名产业工人创新基因的生动实践。据悉，去年全市产生职工技术创新项目1202项、发明创造项目1253项，有效助推各行各业发展，我市也由此成为全省唯一的职工创新创效城市试点。

在立足企业、立足岗位不断创

新的同时，大批劳模工匠积极发挥示范引领“传帮带”作用。去年，全市开展“劳模工匠助企行”630场次，破解工艺优化、设备智能升级等技术难题1000余个，为我市产业链向高端跃迁注入澎湃“工匠动力”。劳模工匠学院的体系搭建和劳动技能竞赛的提质增效，也从多维度为全市职工提供技能提升平台。在镇海，以企业为主导的全国首家绿色石化全产业链工匠学院，三年培育技能人才2200余人，其中省级工匠17人，为万亿级绿色石化产业提供人才支

撑；慈溪市念好“三字诀”激发劳动竞赛内生动力，助力一批优秀技能人才脱颖而出，实现多项技术革新。

同时，通过一系列创新举措，各地工会组织不断落地工会服务的多样化、精准化；206个工会驿站为户外劳动者提供全天候暖心服务；“数智化+片区化”创新机制服务保障388万名职工会员，为职工筑起权益保障墙。从一系列的“关键小事”到“民生大事”，大批职工的“获得感”正源源不断转化为“创新力”。



春耕里的科技范

眼下正值春耕备耕的关键期，田间地头一派繁忙景象。昨日，鄞州区姜山镇尚超粮机专业合作社负责人祝尚进向上门开展服务的供电公司工作人员展示刚购置的新型植保无人机。祝尚进2022年大学毕业后便投身农业，如今已是管理2000多亩农田的种粮大户。在他的带领下，合作社累计购置了8台植保无人机和50台农业机械装备。

(赵煜 洪浩哲 摄)

今日推荐

“这桩小事，让我感受到了宁波这座城市的人文关怀和高效服务”
一张失而复得的身份证
折射出“宁波温度”

第8版